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CLASSE : Premiére E3C: O E3C1 X E3C2 ] E3C3
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : Enseignement scientifique
DUREE DE L’EPREUVE : 1 h CALCULATRICE AUTORISEE : XOui [ Non

Autour d’'une gamme
Sur 10 points
Théme « Son et musique, porteurs d’information »

Partie 1. Masse et fréquence

1.
Document 1 : Spectres des fréquences des sons émis lors de la chute des marteaux
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Spectre du son obtenu avec le marteau 3 :
|
|
|
|
|
f; = 3,7 khz '
| — P G S — == % - . e l
2. 3,7 :

Ces fréquences sont identiques.
On en déduit que La masse du marteau n’influe pas sur la fréquence fondamentale du son émis.

Partie 2. Construction d'une gamme
3.
3600

440 ~

Une octave sépare deux notes lorsque la fréquence est doublée.
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440 x 2 = 880 Hz
880 x2=1760 Hz
1760 x 2 = 3520 Hz

2°=8
Trois octaves séparent la note obtenue en tapant sur I’enclume et le La3.

4.
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4-b-
B = 26/12

4-c-
D’une part :
A =607 x 21/12

D’autre part :
682 = A x 21/12
A X 2112 = 682

682
= 71/12
D’ou:
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Note Note Note Note Note Note Note Note Note Note Note Note Note
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 11
Frequence | 455 oo | s11| s41| 573| 607| A 682 | 723| 765| 811| 859| 910
f (H2) =fo
Ra]'cp/?fort 1 21/12 22/12 23/12 24/12 25/12 B 27/12 28/12 29/12 210/12 211/12 2
0

La note de la gamme qui forme avec la note 0 I'intervalle le plus proche de la quinte juste est la note 7 de
fréquence 682 Hz.
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